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QUESITON 1
Con riferimento alla gara in oggetto , Vi chiedevamo di avere , se possibile , le misure
relative alle superfici totali relative ad ogni sito e quindi le relative misurazioni della parte
coperta e di quella non coperta od eventualmente le planimetrie,

RISPOSTA AL QUESITON® 1
In riferimento al quesito posto dall’operatore economico si riportano, nella tabelle che
segue, le superfici indicative relative ai siti e impianti oggetto del servizio.

superficie superfici | superfici

sito complessiva | scoperte coperte
[m?] [m?] [m?]

STIR di Giugliano 75.000,00| 55.000,00( 20.000,00
STIR di Tufino 76.000,00 [ 51.500,00| 24.500,00
Sito di stoccaggio di Caivano -
Pascarola 186.000,00 | 185.600,00 400
Sito di stoccaggio di Acerra -
Pantano 100.000,00 | 99.910,00 S0
Sito di stoccaggio di
Marigliano 26.000,00 25.970,00 30
Sito di stoccaggio di Giugliano
- Pontericcio 93.000,00 | 92.850,00 150,00
Sito di stoccaggio di Giugliano
- Masseria del Re 460.000,00 | 459.700,00 300,00
Discaric AS| Giualiano 168.000,00 | 167.800,00 200,00
Discarica e Sito di stoccaggio
di Giugliano - Cava Giugliani 90.000,00 [ 89.880,00 120,00
Discarica di Settecainate 28.000,00 | 27.880,00 120,00
Discarica di Villaricca 32.000,00 | 31.850,00 150,00
Discariche di Paenzano 1e
Paenzano 2 162.000,00 | 159.755,00 2.245,00
Discarica di Chialano 33.000,00| 32.850,00 150,00
Discarica di Terzigno 64000 63850 150




QUESITON°® 2

Con riferimento alla gara in oggetto, al punto 111.2.3 punto 3 del bando di gara viene
richiesto "tra i servizi indicati nell'elenco di cui al punto 2 dovra essere presente almeno
un servizio di igiene ambientale, relative ad un unico contratto eseguito nel corso di n.12
mesi consecutivi nell'arco del triennio 2013,2014 e 2015, il cui importo complessivo non
dovra essere inferiore all'importo complessivo presunto del servizio moitiplicato per il
fattore 0,75, ovvero almeno pari ad £ 786.499,50 etcc..”

Vi chiedevamo, se il servizio di igiene ambientale & stato svolto verso lo stesso Ente per
un importo anche superiore nell'arco del triennio in questione , quindi lI'importo di
€.786.499,50 non é relativo solo ad un anno ma a pitl di uno & possibile concorrere? Perché
viene chiesto per un solo anno e non nel totale del triennio?

RISPOSTA AL QUESITO N° 2
In riferimento al quesito posto dall’operatore economico & innanzitutto prioritario

evidenziare che il servizio di igiene ambientale di che trattasi & come indicato all'interno
della documentazione di gara, riferito ad un arco temporale stimato pari a mesi 12.

Cid premesso & utile evidenziare quanto segue.

La previsione, all'interno del bando, del requisito di capacita tecnica relativo all’effettuazione
di servizi analoghi, cosi come definiti all’art. 42, comma 1, lett. a) del D. Lgs. 163/06, attiene
all’esigenza di questa stazione appaltante di selezionare operatori economici dotati di
adeguata affidabilita la cui prova & data dalla permanenza di un’impresa all'interno del
settore di attivita oggetto del bando per un periodo minimo triennale, secondo quanto
prescritto dal citato art. 42.

La previsione all'interno del bando (paragrafo 111.2.3, punto 3), del c.d. “servizio di punta”,
attiene all'ulteriore esigenza di questa stazione appaltante di selezionare operatori
economici dotati di adeguata esperienza nel settore di attivitd oggetto del bando. A tal
proposito vale la pena richiamare I'attenzione su quanto sancito dalla giurisprudenza a
proposito dei “servizi di punta” che rappresentano il mezzo attraverso cui “lg stazione
appaltante seleziona a priori la partecipazione di concorrenti con un certo grado di
esperienza, comprovata dall'aver svolto singoli servizi di un rilievo economico certo
complessivamente considerati, con 'avvertenza che il valore e la durata di questo singolo
contratto devono essere stabiliti con carattere di proporzionalita e di adeguatezza rispetto
alla tipologia e all'oggetto della prestazione per la quale é stata indetta la gara” {(cfr. TAR
Milano, Sez. |, n, 1356 del 15 maggio 2012).

In ossequio proprio a tali statuizioni giurisprudenziali questa stazione appaltante, nel
rispetto dei criteri di proporzionalitd e di adeguatezza rispetto al servizio in appalto, ha
fissato il valore economico del “servizio di punta” in misura pari al 75% dell’importo posto a
base di gara, mentre |'arco temporale in cui é richiesta I'effettuazione di tale “servizio di
punta” € esattamente pari alla stima temporale di durata dell’appalto.

Considerato quanto sopra esposto, e fermo restando che gli operatori economici concorrenti
dovranno dichiarare e dimostrare il possesso di tutti gli altri requisiti richiesti per la
partecipazione alla presente procedura di gara, si conferma che il requisito di cui al paragrafo
H1.2.3, punto 3) dovra essere posseduto secondo quanto prescritto dal bando, ovvero:



“3) Tra i servizi indicati nell'elenco di cui al punto 2), dovra essere presente almeno un (1)
servizio di igiene ambientale, relativo ad un unico contratto esequito nel corso din. 12 mesi
consecutivi nell'arco del triennio 2013, 2014 e 2015, il cui importo complessivo non dovrd
essere inferiore all'importo complessive presunto del servizio moltiplicato per il fattore 0,75,
ovvero almeno pari ad € 786.499,50 (€ 1.048.666,00 x 0,75)”,
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